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EVALUERING AF SPØRGESKEMA OM KØBENHAVNS KOMMUNES FRITIDSINSTITUTIONER (0. – 3. klasse) 

Spørgeskemaet blev sendt ud til 3725 modtager, hvoraf 221 svarede. Det svarer til 5,9% af det samlede borgerpanel. Det 

bemærkes, at vi i den tilknyttede mail anmodede om, at man kun svarede på spørgeskemaet, hvis man har et barn, der går i 

en af Københavns Kommunes fritidsinstitutioner. 

 

Nedenstående diagram viser, hvor respondenterne er bosat i Indre By. 
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Alder: 

0 % af respondenterne er under 20 år.  

4 % af respondenterne er 20 – 29 år.  

17 % af respondenterne er 30 – 39 år.  

34 % af respondenterne er 40 – 49 år.  

20 % af respondenterne er 50 – 59 år.  

13 % af respondenterne er 60 – 69 år.  

11 % af respondenterne er 70 – 79 år 

0 % af respondenterne er 80 år eller derover 

 

 

 

 

 

 

 

Køn: 

49 % af respondenterne er mænd.  

50 % af respondenterne er kvinder.  

1 % har angivet, de er andet. 
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Hvordan oplever du kvaliteten af kommunens tilbud om pasning af dit barn i fritidsinstitution? 

 

Uddrag af kommentarer: 

• Jeg synes de gør et rigtigt godt stykke arbejde - men jeg synes godt der måtte være flere pædagoger og de lange 
skoledage har også gjort det sværere at lave fælles aktiviteter i fritidshjemsregi :-) 

• Vartov fritidsordning er fuldstændig enestående og de voksne har et nærvær, en interesse og et engagement i børnene, 
som er forbilledlig. 

• Dårlige faciliteter, alt for uerfarent og skiftende personale. Det har mere karakter af opbevaring end aktivitet. 
De unge mennesker er sådan set rigtigt søde, men de er der kun på gennemrejse. 

• Der er stor udskiftning i personalet. Jeg oplever ikke et særligt højt fagligt niveau. 
• Jeg er dybt imponeret over hvordan vores børns fritidshjem har håndteret hele budget 2020 forhandlingssituationen, 

men også foregående års forhandlinger, hvor det virker til at politikerne er uden fornemmelse for, hvordan det påvirker 
de mennesker der er i kontakt med fritidshjemmene, når der plantes så stor usikkerhed omkring institutioners 
overlevelse. Særligt dette års forhandling omkring de selvejende fritidshjem har virkelig kostet hos medarbejdere, børn 
og forældre. 
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• For få voksne, for nedslidte lokaler, for dårligt udstyrede lokaler 
• Min datter går på SFO og jeg kan forstå, at KK gerne vil afskaffe denne ordning, hvilket er dybt bekymrende.  Vi føler, at vi 

skal til at betale mere og kommer til at få mindre for pengene, når det nu er skolerne der overtager trods tomme 
"hensigtserklæringer" om det modsatte. 

• Personalet er venligt og imødekommende og gør meget for børnene. Der er også mange aktiviteter og vores søn er glad 
for at gå der. 

• Der er masser af forskellige aktiviteter og de sødeste voksne til at tage sig af børnene. 
• Pædagogerne er super søde og engageret. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                                 Borgerpanelundersøgelse om Københavns Kommunes folkeskoler 
                                                                                                 Udsendt i perioden den 1. november til den 5. november 2019 

 

 

Hvordan oplever du åbningstiderne i dit barns fritidsinstitution? 

 

Uddrag af kommentarer: 

• Gods åbningstider, dog ikke med hensyn til sommerferielukningen. 
• De lukker for tidligt om fredagen, for at spare. Jeg har fri kl. 16, hvor institutionen lukker, og jeg har tre kvarter i transport 

derhen. 
• For korte åbningstider 
• Vi ville foretrække halvtid til lavere pris 
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Hvordan oplever du antallet af pædagoger og pædagogmedhjælpere i dit barns fritidsinstitution? 

 

Uddrag af kommentarer: 

• Der er generelt for få pædagoger/voksne i alle institutioner. Det gælder lige fra vuggestue til fritidsklub. 
• Der er umiddelbart nok personale, men de kunne udnytte deres tid bedre. 
• Det er ok, men der er heller ikke meget overskud. 
• For mange ikke uddannede 
• Oplever at der er stor forskel på bemanding i børnehaven og fritidsinstitutionen. Der er også stor forskel på hvordan 

man mødes af personalet som forældre. I børnehaven kender jeg medarbejderne godt og får ofte en snak om hvordan 
det går på stuerne og hvad mine børn har lavet. I fritidsinstitutionen føler jeg stadig ikke at jeg kender medarbejderne 
endnu og der er ikke så meget dialog mellem forældre og medarbejdere. 
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Hvordan oplever du den pædagogiske indsats i dit barns fritidsinstitution? 

 

Uddrag af kommentarer: 

• Med de ressourcer der er til rådighed, gør de mere end hvad jeg kunne forvente. På den måde tryller de ansatte. Men 
der er ikke nok voksne. Det er de samme erfaringer vi har fra 12 år med børn i Københavns kommunes institutioner. De 
ansatte tryller, men det er ikke rimeligt, at de er så få voksne. 

• Forholdene taget i betragtning, rigtig god. 
• Ikke nok uddannet personale 
• Super engagerede og nærværende pædagoger. 
• De er meget engagerede og arbejder med nogle gode ting. 
• Vi kunne ønske os, at pædagogerne havde tid og overskud til, at lave flere aktiviteter med børnene. Tage på turer, rytmisk 

leg mm. 
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Kommunens Børne- og Ungdomsudvalg er i gang med en omorganisering af selvejende og kommunale fritidsinstitutioner, 
så de organiseres under folkeskoleloven og ikke under dagtilbudsloven, som er tilfældet nu.  
 
Ændringen er påkrævet pga. manglende økonomi på området. Forældrebetalingen i Københavns Kommune er på 
nuværende tidspunkt lavere end i andre af landets kommuner. En ændring betyder en stigning i forældrebetalingen fra 962 
kr/md til 1600 kr/md, når ændringen er fuldt gennemført i 2021.  
 
Ændringen betyder, at der ikke kan stilles de samme krav til pædagogisk indhold, som der kan nu. Alternativet, til ændringen, 
man er i gang med nu, er, at der skal spares på antallet af pædagoger. Det ønsker Børne- og Ungdomsudvalget ikke at gøre. 
 
 

Hvad er din personlige holdning til en evt. øget forældrebetaling til dit barns fritidsinstitution? 
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Når/hvis kommunen er tvunget til at spare, hvor ser du så helst at man sparer i fritidsinstitutionerne? (sæt max 2 X’er) 

 

Uddrag af kommentarer under ”Andet”: 

• jeg synes ikke der skal spares 
• Man kunne lukke delvist i skolernes ferier 
• Der må spares på konferencer hoteltilbud ved kurser, konsulenter ect i andre områder end hos børnene og deres 

pædagoger på gulvet 
• Færre ansatte i forvaltningen 
• ved at bruge skolens lokaler 
• Jeg tænker ikke at der kan spares mere når det gælder børnene 
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Vil du være villig til at betale mere i kommuneskat for at sikre at sikre en bedre kvalitet i fritidsinstitutionerne? 
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Har du flere kommentarer til kvaliteten af de kommunale fritidsinstitutioner (0. – 3. klasse)? 
 

• Bevar se små velfungerende institutioner 
• De selvejende inst. er et mangfoldigt åndehul, mit i et kommunalt kaos. 
• I forhold til de selvejende institutioner, vil det at ændre området til at være organiseret under folkeskoleloven ikke både 

betyde at der er færre krav til normering, plads og pædagogisk indhold? Det indtryk kan man godt få! Derfor er det 
ikke rimeligt at spørge om vi som forældre vi betale mere uden at forklare, at der ud over prisstigning også bliver 
mulighed for at flytte tilbuddene over i skolerne egne lokaler og have færre ansatte!!!? Fortæl os nu, hvad det betyder 
at flytte organiseringen over under folkeskoleloven, i stedet for at lade som om det kun drejer sig om at hæve 
egenbetalingen!!!! 

• Der er meget langt fra skolen til fritidsinstitutionen, der er meget stor og samler børn fra flere skoler. Det er 
udfordrende rent logistisk og gør Asger utryg fordi der er så mange fremmede børn og fordi han ikke kan regne med 
at blive passet af voksne han kender. 
Det er i forvejen en kæmpe omvæltning at starte i skole og jeg synes ærlig talt ikke at det er i orden at tilbyde så 
utrygge rammer for nye skoleelever. 

• Støt i stedet bedsteforældre/forældre, så de selv kan passe deres børn - og lav bedre rammer for at det kan lade sig 
gøre (eks. legepladser, der er lavet til at forældrene kan sidde i varmen, mens børn leger med hinanden). Giv større 
børn ansvar for at der bliver en inkluderende leg, som de små også synes er sjov. Det er det vi har brug for af dem som 
elever, studerende, medarbejdere og gode samfundsborgere. 

• Behold de privatejede fritidshjem. De er virkelig gode for børnene. 
• Kommunen bør ikke føle sig tvunget til at spare på én af de væsentligste "råvarer" kommunen overhovedet har: børn 

og unge! 
Det er ganske enkelt forfejlet politik at spare på dette område! 

• Lad vær med at skære ned på uddannet personale. 
• Rosenkrans-Theil skal på banen.  Hun kan ændre loven og dermed sikre SFO'erne og dermed den kvalitet der kan 

hjælpe børn og fremtidens voksne på alle mulige fronter.   
• Københavns Kommune svømmer I penge, så det er direkte uartigt at spørge til skatteforhøjelse. Se bare på de 

paladser der bygges til fx Europaskolen og Den Internationale Skole 

 


